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Занятие «День памяти и скорби»                                                                    
Старшая и подготовительная группа. 

Познавательное развитие.                                                                                 
Тема «Великая Отечественная Война» 

Цель: Воспитывать нравственно-патриотические чувства, 
чувства гордости за героический подвиг нашего народа в 
Великой Отечественной войне через активную 
познавательную деятельность. 
 
Задачи:                                                                                                                                         
1. Способствовать воспитанию у каждого ребенка любви к 
Родине, ветеранам войны, воинам российской армии. 
Воспитывать уважение и чувство благодарности ко всем, кто 
защищает родину; 
 
2. Расширять представление детей об войне, блокаде 
Ленинграда, трудностях и тяготах связанных с войной.; 
 
3. Закрепить умение отвечать полным предложением на 
поставленный вопрос по содержанию рассказа и умение 
правильно задавать вопросы. 
 
4. Развивать любознательность, расширять кругозор детей, 
стремление узнать больше нового, полезного, интересного об 
истории родного края. 
 
5. Активизировать словарь детей пословицами и поговорками, 
обогащать его путём уточнения понятий: Россия, Отечество; 
дети-герои,защищать, оборонять, гордиться, сражаться; 
справедливая, народная, героическая война; пехота, танкисты, 
лётчики; фашизм; генералы, маршалы, военачальники. 
 
Материалы к занятию: иллюстрации, презентация «День 
Победы», 
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Ход занятия: 

1 слайд Заставка. 

2 слайд… Планета 

Воспитатель: Посмотрите, какой маленький земной шар, и на нём 
всем есть место: и людям, и животным, и воде, и рыбам, и лесам, и 

полям). Нам надо беречь эту хрупкую планету, она наш дом. Это 

наша Родина. А, что же такое Родина для вас? (ответы детей.) 

3 слайд -  Ромашковое поле.                                                                                                                   

Родина–это наш дом, улица, город. Родина–это наша земля. 

Родина–это страна, где мы родились и живем. 

Слышишь песенку ручья? Это Родина моя! 

Слышишь голос соловья? Это Родина моя! 

Школа, где твои друзья, Это Родина моя! 

Руки матери твоей, Шум ветвей и звон дождей, 

И в саду смородина-это тоже Родина. 

4 слайд…Война 

Воспитатель. - Правильно дети. Родина у нас одна. И Земля одна.  

И для этого нужно всем людям на земле жить в мире. 

Воспитатель: На нашу Родину не раз нападали враги. Ранним 

утром, 22 июня 1941 года, когда люди в городах и селах спали, 
произошло событие, которое изменило жизнь всех жителей 
нашей страны. Вы знаете какое это было страшное событие? 

Дети: Велика отечественная Война 
                                                                                                                                     

Да, на нашу Родину без объявления войны напали  Немецко-
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фашистские захватчики.  -                                                                           

Ребята, как вы думаете, кого называют фашистами? (Ответы детей). 

-Фашистами называют тех людей, кто мучает, грабит, убивает. 

 Слайд №5  Самолеты  

Рано утром 22 июня 1941 года, когда в глубокий сон 
погрузились города и сёла нашей Родины, с аэродромов 
поднялись в воздух немецкие самолёты с бомбами, атаковали 

границу, подвергли бомбардировке города.                                          

Закончились мирные дни и начались страшные годы войны. 

 Воспитатель: - Послушайте сообщение Советского Правительства 

о начале Великой Отечественной войны.                                                          

6 слайд Видео обращение  

Звучит Сообщение диктора ВРК Ю. Левитана о начале войны.  

- Что слышится в голосе диктора? (Ответы детей). 

Мы слышим тревогу, беду. 

- О чем сообщил диктор? (Ответы детей) . 

- Как напали на нашу страну фашисты? (Ответы детей) . 

7 слайд. Родина -  Мать 

Воспитатель. Теперь послушайте песню «Священная война», 
которая была написана сразу после начала войны поэтом 

Лебедевым – Кумачом, на музыку М. И Блантера  

 Песня «Священная война» вдохновляла народ и поднимала боевой 

дух в боя против врага.-Вы услышали. Какая это могучая музыка, 

какие зовущие на подвиг слова. 

8 Слайд  На фронт.  

Все, от мала до велика, поднялись на защиту Отечества   
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Война разрушала города, посёлки. Шаг за шагом. Шаг за шагом. 
И вот, она уже на пороге нашего города. В городе началась 
эвакуация. Эвакуация – это когда людей увозили в более 
безопасное место. Эвакуировали самых маленьких и 
незащищённых. 

Воспитатель: Первыми врага встретили наши военные. Дети. Какие 

военные профессии вы знаете? 

Дети: Пограничники Пехотинцы Летчики Ракетчики 

Танкисты Моряки Артиллеристы Связисты 

- Кто первыми приняли бой? (Ответы детей) . 

Первыми бой приняли пограничники. 

9-10 слайд… .«Брестская крепость» 

- Что вы видите на картине? (Ответы детей) . 

Защитники Бреста сражались до последнего патрона, Женщины, 

дети, старики – все стояли насмерть, защищая границу. В живых не 

осталось никого. 

11-12 слайд… Женщины войны 

 Все люди поднялись на защиту своей Родины. На фронт ушли 
не только воины нашей армии, Молодые девушки стремились на 

фронт – многие были санитарками, разведчицами, связистами, 

снайперами, даже лётчицами. И даже дети нередко убегали из 
дома, чтобы воевать с фашистами. 

 
13-14 Слайд Дети на заводе 

15—16-летние подростки, заменили своих отцов и старших 
братьев, ушедших на фронт и работали наравне со взрослыми. 
 
Воспитатель: Во время войны было совершено множество 
подвигов и многие погибли героями, но самое страшное, что 
погибали не только  взрослые, но и дети и не просто погибали, 
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а совершали великие подвиги и проявляли огромное мужество. 
Вот список тех детей, знания о подвигах которых, дошли до 
наших дней. 
Как вы думаете, что такое «подвиг»? 
Дети: это смелый, отважный, хороший поступок. 
Воспитатель: Какие же подвиги могли совершить дети? 
 
15 Слайд Зина Портнова : Девочка была связной между 
командованием и партизанским отрядом, но ее схватили 
фашисты.  Отважная юная пионерка погибла, но до последней 
минуты оставалась стойкой, мужественной, несгибаемой. И 
Родина посмертно отметила ее подвиг высшим своим званием - 
званием Героя Советского Союза 
 
 Костя Кравчук:  Отступая из Киева, два раненых бойца 
доверили Косте знамена. И Костя обещал сохранить их. И всю 
долгую оккупацию не пионер свой нелегкий караул у знамени, 
хотя и попадал в облаву, и даже бежал из эшелона, в котором 
угоняли киевлян в Германию. Когда Киев освободили, Костя, в 
белой рубахе с красным галстуком, пришел к военному 
коменданту города и развернул знамена перед повидавшими 
виды и все же изумленными бойцами. 
 
16 Слайд  Леня Голиков: Не раз он ходил в разведку, приносил 
важные сведения в партизанский отряд. И летели под откос 
вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские 
склады... Был в его жизни бой, который Леня вел один на один с 
фашистским генералом. Граната, брошенная мальчиком, 
подбила машину. Из нее выбрался гитлеровец с портфелем в 
руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Леня - за ним. Почти 
километр преследовал он врага и, наконец, убил его. В 
портфеле оказались очень важные документы. 
 
   Марат Казей: Марат участвовал в боях и неизменно проявлял 
отвагу, бесстрашие, вместе с опытными подрывниками 
минировал железную дорогу. Марат погиб в бою. Сражался до 
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последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, 
подпустил врагов поближе и взорвал их... и себя. 
                                                                                                                                      

17-18слайд 

Воспитатель Советские солдаты храбро сражались с врагом, 

совершили много подвигов, защищая нашу Родину. Тяжело было 

им на войне.  

19 слайд Катюша 

Но, в трудную минуту их всегда поддерживала песня. А одной из 

самых любимых была, конечно, песня «Катюша» Она написана о 

девушке, которая ждет своего солдата. 

Песня «Катюша» 

Да, почти в каждой семье ждали своих мужчин, известия о них. 

Солдатские письма – письма треугольники, ждали с фронта в 

каждом доме. 

20 слайд….Письма 

Здравствуй, дорогой Максим! (Слайд 26)                                              

Здравствуй, мой любимый сын!                                                                                
Я пишу с передовой, Завтра утром – снова в бой!                                                    

Будем мы фашистов гнать, Береги, сыночек, мать,                                      

Позабудь печаль и грусть. Я с Победою вернусь!                                                     

Обниму вас, наконец! До свиданья! твой отец.! 

Воспитатель: Во время войны было придумано много пословиц и 

поговорок. Мы с вами знаем поговорки о войне. Давайте вспомним 

их. 

1. Герой никогда не умрет – он вечно живет. 

2. За правое дело сражайся смело. 

3. Жить – Родине служить! 

4. Кто за правое дело стоит – всегда победит. 
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5. На фронте воевать – славу добывать. 

6. Красна девушка косами, а солдат орденами. 

7. Умный боец – везде молодец. 

Воспитатель. Мы уже говорили, что на фронтах сражались солдаты 

разных родов войск. Определите, ребята, какие это  вещи и кому 

принадлежат? Дети называют.  

Воспитатель. Солдат должен быть смелым и ловким. А еще он 

должен быстро одеваться по команде, чтобы вовремя встретить 

врага. И сейчас мы с вами тоже побудем немного солдатами. 

Игра «Кто быстрее оденет форму» 

Воспитатель: Советские солдаты и офицеры храбро сражались с 
врагом, совершили много подвигов, защищая нашу Родину. Долго 

продолжалась эта война. Почти 4 года Война была очень жестокой, 

она принесла много горя и слёз, разруху и голод. Мы прогнали 
врага с нашей земли, дошли до столицы Германии  - Берлина.                          

И, наконец, наступил тот счастливый день, который ждал весь 

советский народ – этот день 9 мая 1945 года. Что это за день? Кто 

знает? 

Дети: День Победы 

21 слайд Победа 

Воспитатель: Фашисты признали полное своё поражение 9 мая. 
С той поры этот день стал нашим великим праздником — Днём 
Победы. Днем всенародного торжества. Скажите, как мы 

празднуем этот день? 

Дети: Слушаем песни военных лет, смотрим фильмы о войне, 
поздравляем ветеранов, ходим на парад, возлагаем цветы к 

Вечному огню.   

22 Слайд  Салют 

Каждый год в больших городах гремит салют в честь Дня 
Победы! 
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23 Слайд  Ветераны  

А взрослые и дети поздравляют ветеранов Великой Отечественной 

войны с Днем Победы и благодарят из за мужество и отвагу. 

Воспитатель. Много солдат не вернулось с той войны. А многие 

вернулись калеками.                                                                                                  

24 Слайд Вечный огонь. 

В каждом городе есть памятник солдатам, погибших в Великую 

Отечественную войну. И в память о тех страшных днях горит в 
каждом городе вечный огонь, горит и ночью и днем, напоминая 
нам своим светом о погибших в той страшной войне. 

 И всегда люди приносят к их подножию живые цветы. Для того, 

что бы всегда помнить о тех, кто погиб в этой войне. И о том 

подвиге, который они совершили.  

Мы знаем о той войне из рассказов старшего поколения и 

ветеранов. Для старшего поколения, которое носит в себе эти 

воспоминания, - это часть жизни, которую они никогда не забудут. 

И мы с вами должны эту память о самой страшной войне, 

передавать из поколения в поколение.  Мы обязаны помнить об 

этом всегда!!! 

 День Победы был, есть и должен оставаться самым святым 

праздником. Ведь те, кто заплатил за него своей жизнью, дали 

нам возможность жить сейчас мирно и счастливо!  

25-26 Слайд  Солнце и мир. 


